

文化学者齐聚一堂传扬民间文艺

第十三届中国民间艺术节学术研讨会在西海岸新区召开 推动民间文艺创新和高质量发展

4月21日,由中国文学艺术界联合会、中国民间文艺家协会主办的第十三届中国民间艺术节学术研讨会在青岛西海岸新区召开,来自全国各地的文化学者齐聚一堂,通过学术研讨和交流互鉴,结合民间文艺发展现状来解难题、出实招,推动民间文艺创新和高质量发展。

探讨民间文艺的新作为

据悉,本次研讨会共收到131篇论文投稿,最终有20篇论文入选。来自中山大学、天津大学、四川师范大学、西南民族大学、湖北美术学院等单位与基层民间文艺工作者的入选论文代表及西海岸新区民间文艺工作者代表近80人参会,围绕“民间文艺助力乡村振兴与共同富裕”会议主题展开研讨交流。

研讨会上,中国艺术研究院工艺美术研究所所长邱春林等六位特邀专家就乡村手工艺复兴、民间文艺与人民精神生活共同富裕、民间文艺助力乡村振兴、海洋文化遗产和海洋保护与利用、青岛西海岸新区宝山地秧歌的民间艺术发展等话题阐述各自观点,从理论阐释、案例解析、产业动能、传承实践等层面,梳理



第十三届中国民间艺术节学术研讨会召开。

乡村振兴与共同富裕的实现路径和价值取向。专家们一致认为,作为一种文化资源,民间文艺将在推进中国式现代化中大有作为、大有可为。在下午的分会场研讨会上,入选论文作者围绕民间文

艺助力乡村振兴、民间文艺在数字时代的传承与利用、民间文化与文旅融合发展、青岛琅琊地区远古手工业遗存对于山东手造创新的生态意义、琅琊文化与经略海洋的历史传承等议题进行论述、

研讨和交流。

奔赴一线开展田野调查

入选论文涉及民间文学、手工艺、民俗、表演艺术等多个民间文艺类别,既有对民间文化的田野调查,也有对民间文艺赋能乡村振兴等现实问题的条分缕析。与会者认为,民间文艺发展遇到了传承环境、数字经济、人才培养等一系列热点、难点及瓶颈问题。尽管目前已取得了较大成效,也积累了文旅融合、数字提升、文创产品研发等领域的成功经验,但还需要在乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴等方面补短板、强弱项,固基础、扬优势,尤其要在传承人群和行业人才引领上大做文章,建立常态化的培育和激励机制。

4月22日与会代表还将对西海岸新区海洋民俗文化展开实地调研,赴青岛名家美术馆年画展暨山东手工制造展、琅琊镇王家台后村、琅琊台历史博物馆、李斯琅琊碑刻、徐福东渡处、西海岸新区民俗馆等地了解海洋民俗文化的发展现状。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 许伊婷

樱花树下,邀你来沉浸式踏春赏花

李沧区九水街道举办多功能于一体的休闲文化节

本报4月21日讯 又是一年赏樱时,为进一步落实“山东消费提振年”工作部署,实施“文旅提质赋能计划”,4月21日,九水街道联合多家单位举办的集“吃、住、行、游、购、娱、商”功能于一体的休闲文化节在庄子社区拉开帷幕。

休闲文化节开幕当天,庄子社区中心广场搭建百姓舞台,云集各类节目表演。社区的樱花大道下,办起了汉服游园,邀大家沉浸式踏春赏花,樱花树下开办了花甜喜市、邻里生活节,让你品美食享购物观非遗;在运动场,丰富的亲子游戏唤醒了家长和孩子的活力。

记者了解到,这次活动创新增设了

“招商花园”,在樱花大道上以展板形式推介九水街道招商载体,普及李沧区招商政策,邀请各地驻青商会参与一场深层次、沉浸式、立体化、互动体验的节日盛宴。

据九水街道办事处工作人员介绍,为更好发挥文旅消费带动效应,全方位提振消费活力,促进消费增长,九水街道举办的首届“好生活·九有约”文化休闲节,将通过“线下线上联动”,推出“花为媒·上九水、乐生活·品九水、赢未来·创九水、悦时光·享九水”四个模块系列活动,整合樱花大道及周边临街、漫悦里商业街区(含夜经济)、绿城丽达、侯家庄天府祥茶叶市场、九水东路餐饮一条街等

资源,带动人气到九水畅游尽玩嗨吃乐购,进而推介九水辖区招商载体、重点项目,为“双招双引”打下基础,最终实现商旅文体联动效应。举办休闲文化节,既能满足居民亲近自然、享受绿意的迫切需求,也是展示辖区文化、增进邻里团结的务实举措,更是优化城市产业结构、提升城市软实力和美誉度的关键一招。

九水街道今年将坚持向“动能强劲、活力迸发、高效便捷、美丽宜居”方向上努力,提供各类暖心服务,进一步打响九水品牌,为青岛打造宜居宜业宜游高品质湾区城市贡献九水力量。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅)

提升服务质量 助力假期旅游热潮

我市公共交通开展服务大提升活动 为市民、游客安全出行保驾护航



本报4月21日讯 五一假期旅游热潮即将来临,来青游客将持续增长。作为城市流动窗口,城运控股交运温馨巴士公司不断提升服务质量,为市民、游客提供更加快捷、舒适、方便的出行体验。

21日上午,温馨巴士迅达分公司在高昌路场站开展“提素质、传亲情、优服务”为主题的优质服务大提升活动,622路驾驶员贾立杰现场分享服务经验,从增强服务意识、提高服务质量、规范服务行为三个方面为大家分享了日常运行中如何提升优质服务的做法。“日常工作中,我们要以真心、热情来对待乘客,热情、礼貌、耐心地对待和解答乘客问题,想乘客所想、急乘客所急、帮乘客所难,温馨服务、微笑服务。”随后,驾驶员代表冉旭升宣读《驾驶员优质服务承诺书》,从“提素质、传亲情、优服务”三方面做出具体承诺,“用问候拉近与乘客的距离,营造温馨的乘车环境。”驾驶员们共同在活动横幅上签字承诺。“此次优质服务质量大提升活动,使我们在今后工作中有了新目标。”633路驾驶员黄磊说道。温馨巴士迅达分公司相关负责人表示,此次活动将一直持续,为游客展现青岛热情好客的良好形象,过程中要求确保车容车貌整洁、服务过程中礼貌用语。节前,该公司还将开展大清洁活动,确保以最优形象服务国内外游客。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



破损道路换新颜 “随手拍”守护安全出行

本报4月21日讯 自“文明青岛随手拍”活动开展以来,市民用手机拍下身边的不文明现象上传至小程序中,职能部门通过市民的视角迅速响应,及时整改。截至4月21日,“文明青岛随手拍”小程序累计用户13.62万名,共收到报料19.53万条,有效办结14.30万条,在岛城市民与职能部门双向奔赴下,文明青岛正在变得越来越好。

“小区门前道路坑坑洼洼,破损很严重,已经影响到我们日常进出,希望能尽快修复,让大家顺畅出行。”王女士家住市北区,近日通过“文明青岛随手拍”小程序反映了小区门前道路破损的问题,“我在小区里看到过‘文明青岛随手拍’小程序的宣传,于是便将路面破损的照片上传到小程序上,希望问题可以尽快解决。”

据了解,王女士上传的报料信息,经区域划分后,由市北区依靠数字化平台迅速联系到市北市政公司进行落实。“接到平台派单后,我们经过多方协调和查看后,明确了责任主体,该道路由市北区



市政二公司进行了全面修复。”记者从市北区了解到,自“文明青岛随手拍”小程序上线以来,市北区共上报案件25217

件,办结23851件,办结率达95.31%。

接下来,市北区将继续用好“文明青岛随手拍”小程序,发动居民随时发现随时上报,精准对接群众需求,共同推进公共设施完善,提升辖区城市品质。

目前,“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括:卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。创建美好家园离不开每个人的努力,接下来,欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象。

(观海新闻/青报全媒体 记者 韩彤彤)



扫描二维码
进入“文明青岛
随手拍”平台。